
 
 
 

 

1. तेरह क्रमागत पूर्ण संख्याओं का योग 1339 हैं इन संख्याओं में स ेअभाज्य सखं्याओं का योग ककतना होगा? 

(A) 630   (B) 517   (C) 420   (D) 416    

Ans.  b  

2. वह संख्या क्या होगी जो हमेशा 2-अंकीय सखं्या और संख्या के अंकों को परस्पर बदलकर प्राप्त की गयी संख्या की 

योग का गुर्नखण्ड हो ? 

(A) 3  (B) 5  (C) 11  (D) 9   

Ans.  c  

3. दो धनात्मक पूर्ाणकों के बीच का अंतर 1627 ह ैजब बड़ी संख्या को छोटी सखं्या स ेववभावजत ककया जाता ह,ै तो 

भागफल 7 और शेषफल 157 प्राप्त होता ह ैछोटी धन पूर्ाणक सखं्या के अकंों का योगफल क्या होगा? 

(A)  17   (B)  11   (C)  13   (D) 12     

Ans.  b  

4. उन दो क्रमागत सम संख्याओं का गुर्नफल क्या होगा वजनके वगों का अंतर 84 ह ै 

(A)  360   (B)  400   (C)  528   (D)   440  

Ans.  d   

 

5. यकद y के न्यूनतम मान वाली कोई 8-अंकीय संख्या 342X18Y6, 72 स ेववभाज्य हो तो √2  5y    का मान 

ज्ञात कीवजए  

(A) 4  (B) 5   (C) 3   (D) 2     

Ans.  c  

6. एक ववभाजन कक्रया  में, भाजक भागफल का 18 गुना और शेषफल का 9 गुना ह ैयकद शेषफल 26 ह,ै तो भाज्य 

ज्ञात कीवजए? 

(A)  3072  (B) 3055    (C) 3042    (D) 3068      

Ans.  d  

7. दो अंकों वाली एक सखं्या, और इसके अंकों का परस्पर स्थान वववनमय करके प्राप्त की गई संख्या के बीच अंतर 45 

ह ैउस सखं्या के दोनों अंकों के बीच ककतना अंतर होगा और ऐसी ककतनी संख्याए ँसंभव ह?ै 

(A)  4, 5    (B) 3, 6     (C) 6, 3     (D) 5, 4       

Ans.  d 

8.  एक ववभाजन कक्रया में, भाजक भागफल का 8 गुना और शेषफल का 9 गुना ह ैयकद शेषफल 24 ह,ै तो भाज्य ज्ञात 

करें  

  (A) 5824     (B)  5856      (C) 5820      (D) 5858        

Ans.  b  

Website- www.careercentre360.com              Email- apanacareerssm@gmail.com        MOB 9430206005 

mailto:apanacareerssm@gmail.com


 

9. दो अंकीय संख्या में इकाई का अंक दहाई का अकं स े4 अवधक ह,ै तथा संख्या और उसके अंको के योग का गुर्नफल 

826 ह ैवह सखं्या वनम्न स ेस ेककन दो संख्याओं के बीच वस्थत होगी  

(A)  45 और 50   (B) 55 और 60     (C)  60 और 65     (D) 50 और 55       

Ans.  b  

10. चार धनात्मक संख्याओं को आरोही क्रम में वलखा गया ह ैइन संख्याओं के औसत का 
 

 
, इन संख्याओं में स ेसबस े

बड़ी संख्या स े21 कम ह ैयकद पहली तीन संख्याओं का औसत 12 ह,ै तो दी हुई संख्याओं में स ेसबसे बड़ी संख्या 

कौन सी होगी? 

(A)  24    (B)  28    (C)  32    (D) 36       

Ans.  a  

11. दो अंको वाली एक सखं्या तथा इन अंकों को आपस में प्रवतस्थावपत करके प्राप्त होने वाली सखं्या के मध्य अंतर 54 

ह ैयकद संख्या के अकों का अनुपात 1 : 3 ह,ै तो उस संख्या के अंकों के योगफल और अंतर के मध्य ककतना अंतर 

होगा? 

(A)  6    (B) 4      (C)  8    (D)  3      

Ans.  a  

12. 2 अंको वाली एक संख्या का इकाई अंक, दहाई के अंक स े3 अवधक ह,ै तथा दी गयी संख्या और उसके अंको के योग 

का गुर्नफल 324 ह ैवह, संख्या वनम्नवलवखत में स ेककन दो संख्याओं के बीच वस्थत होगी? 

(A)  35 और 40   (B) 30 और 35      (C)  40 और 45     (D)  45 और 50     

Ans.  a  

 

13. मान लीवजए की x =  633     266    ह ैतो x के मान में इकाई का अंक क्या होगा? 

(A)  7   (B)   9   (C) 2     (D)  6     

Ans.  a  

14. मान लें की 500 और 800 की बीच 12, 16 और 18 स ेववभाज्य संख्याओं का योग x ह ैx के अंकों का योग ज्ञात 

कीवजए  

(A)  18   (B)  17    (C)  15    (D) 21      

Ans.  a  

15. दस क्रमागत पूर्ण संख्याओ का योग 1045 ह ैइन संख्याओं में अभाज्य सखं्याओं का योग ज्ञात कीवजए  

(A)  319   (B) 423      (C) 432     (D)  420     

Ans.  d  

16. एक ववभाजन कक्रया में, भाजक भागफल का 32 गुना और शेषफल का 12 गुना ह ैयकद शेषफल 56 ह,ै तो भाज्य 

क्या होगा? 



 

(A)  13496     (B)  14168      (C)  14112     (D) 13446         

Ans.  b 

17. एक ववभाजन कक्रया में, भाजक भागफल का 12 गुना और शेषफल का 6 गुना ह,ै तो भाज्य क्या होगा? 

(A)  5334    (B) 5292      (C) 5313      (D) 5271       

Ans.  a    

18. दो पूर्ाणकों के बीच 1208 का अंतर ह ैजब बड़ी सखं्या को छोटी संख्या स ेववभावजत ककया जाता ह ैतो भागफल 4 

और शेषफल 182 प्राप्त होता ह ैबड़ी संख्या कौन सी ह?ै 

(A) 1380     (B)  1640     (C)  1460     (D)   1550     

Ans.  d  

19. दो संख्याओं का योगफल 14 और उनके बीच का अतंर 4 ह ैउन दोनों संख्याओं का गुर्नफल क्या होगा? 

(A) 36    (B) 54     (C) 27     (D) 45      

Ans.  d  

20. ककसी संख्या को जब 119 स ेववभावजत ककया जाता ह ैतो शेषफल 19 प्राप्त होता ह ैउसी संख्या को 17 स े

ववभावजत करन ेपर प्राप्त होने वाला शेषफल ककतना होगा? 

(A)  5   (B)  7    (C)  2    (D)  1     

Ans.  c  

21. एक ववभाजन कक्रया में, भाजक भागफल का 14 गुना और शेषफल का 7 गुना ह ैयकद शेषफल 34 ह,ै तो भाज्य क्या 

होगा? 

(A) 4063     (B)  4080     (C) 4114      (D)  4097      

Ans.  b  

22. Let x and y be two positive numbers such that x > y and the sum of the squares of x and y is 

2426, and square root of x is 7. The square of y is: 

(A)  9   (B)  16    (C) 4     (D)   25    

Ans.  d 

 

23. मान लीवजए कक y, 20 और 36 के बीच की एक पूर्ण संख्या ह ैयकद y दो वववशष्ट अभाज्य सखं्याओं का गुर्नफल ह,ै 

तो y के मान की सखं्या ह?ै 

(A)  5   (B)  4    (C)  6    (D) 3      

Ans.  c  

24. दो पूर्ाणक संख्याओं के बीच 1495 का अंतर ह ैजब बड़ी संख्या को छोटी संख्या स ेववभावजत ककया जाता ह ैतो 

भागफल 8 और शेषफल 25 प्राप्त होता ह ैदोनों सखं्याओं का योगफल ककतना होगा? 



 

(A) 1705     (B) 1915      (C) 1810      (D) 1831       

Ans.  b  

25. तीन क्रवमक ववषम पूर्ाणकों में स ेतीन गुनी दसूरी संख्या, तीसरी संख्या के दोगुने स े3 अवधक ह ैतीसरा पूर्ाणक कौन 

सा ह?ै 

(A)  5    (B) 11     (C) 9     (D) 7      

Ans.  c  

26. जब, n पूर्ाणक को 9 स ेववभावजत ककया जाता ह ैतो शेषफल 4 प्राप्त होता ह ैयकद 15n को 9 स ेववभावजत ककया 

जाए तो शेषफल क्या होगा  

(A)  6   (B)  5    (C)  4    (D)  3     

Ans.  A  

27. यकद ककसी संख्या के 67% को 59.4 जोड़ा जाता ह,ै तो पररर्ामस्वरूप वही संख्या प्राप्त होती ह ैवह सखं्या --- ह?ै 

(A)  150   (B)   210   (C) 180     (D)  240     

Ans.  c  

28. तीन प्राकृवतक संख्याओं के वगों का योग 136 ह,ै जबकक उनमें स ेदो संख्याओं के गुर्नफलों का योग 132 ह ैउन 

तीनों संख्याओं का योग ककतना ह?ै 

(A)  15    (B)  18    (C) 20     (D)   25    

Ans.  C  

29. कुर्ाल स ेककसी संख्या का 
 

  
 गुना बताने को कहा गया उसने उस े

 

 
 स ेगुर्ा कर कदया उसने जो उत्तर प्राप्त ककया, 

वह सही उत्तर स े561 अवधक था वह सखं्या कौन सी ह?ै 

(A) 1530     (B) 1500     (C)  1575     (D) 1550        

Ans.  A  

 

30. यकद कोई नौ-अंको की सखं्या 785x3678y 72 स ेववभाज्य ह,ै तो  3x – 4y  का मान ज्ञात कीवजए  

(A)  12    (B)  2    (C)  4    (D) 5      

Ans.  b  

31. दो-अंकीय एक संख्या के अंकों के गुर्नफल 12 ह ैजब उस संख्या में 9 जोड़ा जाता ह ैतो अंको का क्रम उलट जाता 

ह ैवह संख्या ह ै 

(A) 34    (B) 43     (C) 62     (D) 26      

Ans.  a  

32. यकद दो धनात्मक संख्याओं के वगों का योगफल 2426 ह ैऔर उनमें स ेएक संख्या का वगणमलू 7 ह,ै तो दसूरी सखं्या 

ज्ञात कीवजए  



 

(A) 5    (B) 6     (C) 4     (D)  8      

Ans.  a  

  

33. दो संख्याओं का गुर्नफल 9216 ह ैजब बड़ी सखं्या को छोटी संख्या स ेववभावजत ककया जाता ह,ै तो भागफल 16 

और शेषफल शून्य प्राप्त होता ह ैउन संख्याओं के बीच अंतर क्या ह?ै 

(A)  408    (B) 384     (C) 380     (D) 360      

Ans.  d  

34. एक मोटरसाईककल की पट्रोल स ेपूरी भरी टंकी 30 कदनों के वलए पयाणप्त ह ैयकद कोई सवार प्रवतकदन 20% ज्यादा 

पेट्रोल की खपत करता ह ैतो पेट्रोल स ेपूरी भरी टंकी ककतने कदनों के वलए पयाणप्त होगी? 

(A)  20    (B) 25      (C)  18     (D) 10      

Ans.  b  

35. दो संख्याओं को योग 26 और उनका अंतर 14 ह ैयकद बड़ी संख्या के तीन गुने को छोटी संख्या स ेभाग कदया जाए, 

तो भागफल ककतना होगा? 

(A) 9    (B) 11      (C) 12     (D) 10       

Ans.  d  
 


